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TGAU Mathemateg Uned 2 Canolradd

Perfform'Ead yr holl ymEeiswyr ar draws y cwestiinau
Teitl y tiwn Sgor ﬂiﬁg Margaf 9 Cyﬂ %

la 15155 0.8 0.4 1 83.2 93.4
1c 15191 2.1 1.2 3 68.8 93.6
2b 15578 0.4 0.5 1 39.6 96
3a 16137 2.4 1 3 81.6 99.4
4 15713 1.9 1.3 3 63.6 96.8
6a 15927 0.7 0.5 1 67.1 98.1
6¢C 15797 0.3 0.4 1 27.6 97.3
8 14545 Sl 2.1 6 51.5 89.6
10a 15863 1.8 0.6 2 89.7 97.7
1la 15380 1 0.7 2 50.1 94.8
12a 15793 0.2 0.4 1 23.3 97.3
12c 15885 0.1 0.3 1 11.6 97.9
14a 13507 0.5 0.7 2 25.7 83.2
15 14313 1.5 1.4 3 49.4 88.2
16b 14480 0.6 0.9 2 30.6 89.2
17b 12111 0.5 0.8 2 23 74.6
18 12210 0.6 1 5 12.1 75.2
19b 8904 0.5 1.1 3 17.7 54.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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4. Paun o' ffracsiynau canlynol sydd agosaf at
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Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.
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4. Paun o ffracsiynau canlynol sydd agosaf at 1

4
1 I 13
5 25 50

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.











Ymgais i arddangos unrhyw 3 neu 4 mewn
fformat cyffredin.

e.e. pob un fel degolyn neu bob un fel canran
neu bob un ag enwadur cyffredin neu gyfrifiad
sy'n defnyddio gwerth cyffredin.

Tri gwerth yn gywir.

13/50 neu gywerth A phob un o'r 4 yn gywir.

M1

Al
Al

Rhoddir y marc dull am yr ymgais.
e.e. ymgais i ddangos unrhyw dri fel
0-25, 0-2(0), 0-28, 0-26. NEU
25(%), 20(%), 28(%), 26(%) NEU
25/100, 20/100, 28/100, 26/100 NEU
Dyweder,
Yax25=6-25,1/5x25=5,7/25%x25=7,13/50%25=6-5

A.C.U.
SC1 am 13/50 os na enillwyd marciau.











4. Paun o' ffracsiynau canlynol sydd agosaf at %?
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Sticky Note

Colli marc oherwydd nad yw’r  ¼ wedi ei gynnwys mewn ffurf gyffredin.










4. Paun o' ffracsiynau canlynol sydd agosaf at % ?
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Sticky Note

Camgymeriad a welwyd fwy nag unwaith gyda’r ¼ (od na welwyd camgymeriad cyffelyb gyda’r 1/5.)











4. Paun o ffracsiynau canlynol sydd agosaf at 1

4
1 I 13
5 25 50

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.




Sticky Note

Y mwyafrif o’r ymgeiswyr yn dewis trosglwyddo y ffracsiynau i ddegolion.
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4. Paun o ffracsiynau canlynol sydd agosaf at 2—1? s

1 7 13
5 25 50
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [3]











7. Cyfrifwch beth yw cymedr y pedwar cyfnod amser hyn.
Rhaid i chi roi eich ateb mewn oriau a munudau. (4]

5 awr 20 munud 2 awr 44 munud 6 awr 18 munud 4 awr 34 munud











5 awr 20 munud 2 awr 44 munud 6 awr 18 munud 4 awr 34 munud

Amser cymedrig = S awr 4 munud
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7.

Ymagais i ddarganfod cyfanswm y pedwar cyfnod
amser.

(Swm y cyfnodau amser =)

18(awr) 56(mun) NEU 1136(mun)
+4

=4 awr 44 munud

M1

Al
ml

Al

Caniatau unrhyw ymgais sy'n argyhoeddi. Rhaid
canfod cyfanswm.

e.e. gweld 18-16 neu 18 awr 16mun ayb.

Nid yw'n ddigon i restru
ee.520+244 +6 18 + 4 34 yn unig

A.C.U. Caniatau 18-93(...)(awr) ond marcio'r ateb
terfynol.

Dilyn trwodd am m1, dim ond os yw ‘eu swm o
gyfnodau amser' rhwng 17 awr (1020mun) a 21 awr
(21260mun) yn gynhwysol.

Caniatau dilyn trwodd Al dim ond os yw swm eu
cyfnod amser yn x awr y mun lle nad yw x yn lluosrif o
4acy#0.

NEU swm eu cyfnod amser yw t munud, lle nad yw t
yn lluosrif o 60.

Mae gweld 284 (mun) yn ymhlygu M1A1m1.

Nodyn 1: Os yw'r amser yn cael ei adio'n anghywir fel

‘degolion’.
Mae 18-16 neu 18 awr 16 mun yn M1A0. Mae gwaith
pellach

18:16 + 4 = 4.-54 (neu 4 awr 54 mun) yn m1A0
OND mae 18h 16m + 4 = 4h 34m yn m1A1l (dilyn
trwodd)

Nodyn 2: Defnyddio cyfrifiannell yn anghywir.
e.e. MIAOM1AO am weld 930-5(mun)
(O 320 + 164 + 378 + 274 + 4)

Dull arall
Ymagais i adio cyfnodau amser fel ‘oriau + mun

;

17 awr (+) 116 munud
+4

4 awr 44 munud

M1
Al
ml

Al

Dilyn trwodd am m1, dim ond 0s yw ‘eu swm o
gyfnodau amser' rhwng 17 awr (1020mun) a 21 awr
(1260mun) yn gynhwysol.











7. Cyfrifwch beth yw cymedr y pedwar cyfnod amser hyn.
Rhaid i chi roi eich ateb mewn oriau a munudau.

5 awr 20 munud 2 awr 44 munud 6 awr 18 munud 4 awr 34 munud




Sticky Note

Gwall cyffredin  o drin cyfnodau amser fel degolion. (M1A0m1A0)










5 awr 20 munud 2 awr 44 munud

6 awr 18 munud

4 awr 34 munud

Amser cymedrig = S




Sticky Note

Ymdrin a chyfnodau amser yn gywir ar y dechreu (18 awr 56 mun) ond yna trafod amser fel degolyn. (M1A1m1A0)
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Sticky Note

Trafod y cyfnodau amser yn gywir mewn munudau hyd at 284 munud (M1A1m1).
	Yna trin 4·73 awr fel 4 awr 73 munud (A0).











7.

Cyfrifwch beth yw cymedr y pedwar cyfnod amser hyn.
Rhaid i chi roi eich ateb mewn oriau a munudau. [4]

5 awr 20 munud 2 awr 44 munud 6 awr 18 munud 4 awr 34 munud

Amser cymedrig = ... @WF . MUNU
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8. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae'r ciwb A a'r ciwboid B i'w gweld isod.

5¢cm 5¢cm

5cm 4cm

5¢cm 4cm

Nid yw'r diagramau wedi’u lluniadu wrth raddfa

Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2TCY]
,,,,,,,, fanY . A up. Sumn x 3un X Sun .z \2Ssomt
(5(@\(\’( B Yoo 4 X 4o x Sun = GlSoun”











Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]











Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 + 2 TCY]











(Cyfaint A=) 5x 5 x5 (cm®) NEU M1 | Am ddefnyddio Cyfaint =1x b x h gydag un ai A neu B.
(Cyfaint B =) 4 x 4 x 5 (cm?)
(Cyfaint A =) 125 (cm®) Al | A.C.U. amy ddau gyfaint.
A (Cyfaint B =) 80 (cms) Mae un cywir yn ymhlygu M1 blaenorol.
(Cyfaint B fel canran o gyfaint A)
=80 (x 100%) M1 | Dilyn trwodd eu 'cyfeintiau' deilliadol.
125
= 64(%) Al | Mae ateb o 64 (%) yn ennill y pedwar marc cyfan.
Caniatau marciau os ydyn nhw'n gweithio ag
arwynebeddau sylfaen (gan fod yr uchderau'n
gyfartal) ond rhaid iddyn nhw esbonio er mwyn ennill
marc OC1.
Dull arall
(Lle nad yw 125 cm?® ac 80 cm® wedi'u dangos.)
5x5x5(cm’) NEU4x4x5(cm’) M1
4 x 4 x 5 (x100%) M2
5x5x5
= 64(%) Al
Trefnu a Chyfathrebu.
OC1 | Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:
¢ cyflwyno eu hateb mewn ffordd strwythuredig
e eshonio i'r darllenydd yr hyn mae nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
e gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith cyfrifo
mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
Cywirdeb ysgrifennu.
w1 | Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y canlynol:

e dangos eu holl waith cyfrifo

e gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl

defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu gwaith
cyfrifo

defnyddio terminoleg briodol, unedau priodol
ayyb











8. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae'r ciwb A a'r ciwboid B i'w gweld isod.

5¢cm 5¢cm

5cm 4cm

5¢cm 4cm

Nid yw'r diagramau wedi’u lluniadu wrth raddfa

Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2TCY]
(JjQNn\'C—\ un....Sein X Scn x S s \RSomt ,

(5(@\(\’( B Yoo 4 X 4o x Sun = GlSoun”




Sticky Note

Ateb cywir. 4 marc.
	TC 1. Strwythur ac eglurhad clir.
	Y 0.  Unedau anghywir i’r cyfaint.











Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

[4 + 2 TCY]




Sticky Note

Ateb cywir. 4 marc.
	TC 0. Dim eglurhad.
	Y 0.  Dim unedau i’r cyfaint.











Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 + 2 TCY]




Sticky Note

Ateb cywir. 4 marc.
	TC 0. Eglurhad annigonol.
	Y 1.  Unedau cywir. Ffurf mathemateg gywir.
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8. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae’r ciwb A a'r ciwboid B i'w gweld isod.

5cm 5cm

5cm 4cm

5cm 4cm

Nid yw’r diagramau wedi’u lluniadu wrth raddfa

Mynegwch beth yw cyfaint B fel canran o gyfaint A.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]
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Mae'r diagram isod yn dangos triongl hafalochrog ABC lle mae AB = (4x — T)cm.

A
(4x - T)om

B

Cc

Nid yw'r diagram wedi] luniadu wrth raddfa

Perimedr y triongl yw 27 cm.

Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

- Y (o T . 1o

.................. N L o
3 T







Mae'r diagram isod yn dangos triongl hafalochrog ABC lle mae AB = (4x — T)cm.

A
(4x - T)om

B

Cc

Nid yw'r diagram wedi] luniadu wrth raddfa

Perimedr y triongl yw 27 cm.

Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

A== 9

.................. N L o
3 T




Sticky Note

Gan fod dull cywir wedi ei ddangos mae’n bosib ennill marciau dilyniant er gwaethaf yr un camgymeriad wrth ehangu y cromfachau.
(M1A0 yna A1 dilyniant)







Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

kB = TV TR i
........ B T 7 1 . = - G o e
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Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

ket =T, e e b e

........ Lol :H'?‘ N,
R o e Mmoo i S i




Sticky Note

Dull anghywir .
	Camddeall ystyr ‘perimedr’.







Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

LR e o
Folty [l o hA S AT e







Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

B T R
Folty [l o hA S AT e




Sticky Note

Ni ofynwyd i’r ymgeiswyr ysgrifennu hafaliad, felly marciau llawn am ateb cywir.






Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

TRV 0 0o Ul [ . 1 =

it SRBRIE i memmstiosh

=4











Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]

st ] Il TN D mssirsassmcsio =

it SRBRIE i memmstiosh

=4




Sticky Note

Ateb cywir gyda’r datrysiad wedi ei osod allan yn glir.










3@4x-7)=27 neu gywerth
4x =16 neu 12x =48 neu gywerth
X=4

M1
Al
Al

M1 am 4x -7 =27/3

Dilyn trwodd o ax = b.
Caniatau 3 marc am ateb wedi'i fewnblannu OND
Dau farc yn unig os yw x # 4’ yn ei wrth-ddweud.

Mae ateb o x =4 heb ei gefnogi'n ennill y tri marc
cyfan.
Os na enillwyd marciau, caniatau SC1 am weld 9.
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9. Mae'r diagram isod yn dangos triongl hafalochrog ABC lle mae AB = (4x — 7)cm.

(4x—"T)cm

B C

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Perimedr y triongl yw 27 cm.
Cyfrifwch beth yw gwerth x. [3]
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